



近日,柳城小学60多名小记者走进南安市公安局巡特警反恐大队城区街面警务站,开启了一场别开生面的探寻之旅。

活动中,巡特警反恐大队工作人员高雅静带领小记者参观了特警出警展示,并了解了各类警械设备的用途和操作方法。

随后,小记者又观看了一场精彩的无人机巡警演示。只见无人机在空中灵活穿梭,时而盘旋上升,时而俯冲下降,执行着各项巡逻任务。特警叔叔们熟练地操控着无人机,进行空中喊话等演示,展现了高科技在警务工作中的广泛应用。

这次丰富多彩的体验活动,让小记者深刻认识到,正是有了巡特警们的默默守护,才有了万家平安。

黄小红 文/图

走进警务站 沉浸式体验“硬核守护”



小记者合影

叔叔们已经稳稳地站在我们面前,做好了出警前的所有准备。

随后,一位特警叔叔开始逐一为我们展示他们的装备,并详细介绍其功能。当特警队员拿起无人机时,告诉大家:“这是用于空中巡逻的警用无人机,一旦发现非法行为,无人机可以迅速响应,并第一时间进行制止。”

为了满足我们的好奇心,特警叔叔让我们自由选择一种装备进行体验。同学们早已按捺不住内心的激动,纷纷跃跃欲试,想要与这些装备来个亲密接触。我选择步枪进行体验,双手紧握步枪,一手托着枪杆,另一手轻轻搭在扳机上。步枪的重量让我感到有些吃力,仿佛肩上扛着一块巨石,瞄准目标也变得异常困难。回想起特警叔叔们演示时的轻松自如,我不禁心生敬佩,深知这背后必定付出了无数次的艰苦训练。

“欢迎来到一体化指挥室。”特警叔叔化身导游,带领我们走进了一体化指挥室。在这里,一块巨大的屏幕映入眼帘,屏幕上显示着无数幅动态

图像。我发现,其中就有郑成功雕像转盘和中骏世界城的画面。特警叔叔选择其中一个画面进行放大,我们惊喜地发现,那竟是熟悉的柳城小学东门。我边听着特警叔叔的介绍,边看着屏幕思考:在这个一体化指挥室里,特警叔叔们虽然身处室内,却时刻守护着我们的安全,他们的工作远比我们想象的要复杂和辛苦得多。

走进特警警务站

小记者 陈晏楠 指导老师 吕燕军

一架架无人机腾空飞起,掀起一阵气流;一块块屏幕发出荧光,整个城市尽收眼底……这里,就是南安市公安局巡特警反恐大队城区街面警务站。想不想跟随我的脚步,一同探索这个神秘的地方呢?

走进警务站,首先映入眼帘的是各式各样的装备。一位特警叔叔热情地向我们展示这些装备,并详细讲解它们的功能和用途。

正当我们沉浸在装备的世界中时,一阵急促的警铃声突然响起,划破了警务站的宁静。我们抬头望去,只见一群英姿飒爽的特警哥哥迅速在三楼的速降杆前集结。随着“嗖”的一声,特警叔叔们双脚紧紧交叉,沿着速降杆敏捷地滑落到地面,动作之迅速,让我们纷纷惊叹:“特警叔叔,太酷了!”

模拟出警结束后,我们沿着走廊拾级而上,走进了一个布满屏幕的小房间。这些屏幕仿佛构成了一张银色



体验装备

的网,我们也置身于这张网下。屏幕上实时显示着南安的每一个角落,从繁华的中骏世界城到狭窄的巷子拐角,无一遗漏。一位特警姐姐提醒我们:“南安的每个地方都有监控,大家千万不要做坏事哦!”我们郑重地点了点头,心中暗暗发誓要做一名遵纪守法的好公民。

夕阳西下,鸟儿归巢,特警站之旅也画上了圆满的句号。这次参观不仅让我们了解了特警们的工作日常和装备使用情况,更让我们深刻体会到了他们的辛勤付出和无私奉献。

□优秀学生习作选登

探索历史足迹

厚德小学 洪梓豪 指导老师 李燕瑜

今天,阳光明媚,我们小记者走进晋江博物馆,开启一段探索历史、感受文化的奇妙之旅。

走进博物馆,一股浓厚的历史气息扑面而来。这座建筑古色古香,红墙灰瓦间透露着岁月的沧桑。外墙上雕刻着巧夺天工的图案,在蓝天白云的映衬下显得格外庄重。

在工作人员的带领下,我们首先来到了《晋江故事——历史与文化的诉说》展厅。这里真是时光的宝匣啊!里面陈列着精美的陶器瓷器、历史悠久的青铜器、惟妙惟肖的书画作品,每一件展品都见证了晋江人民的智慧与汗水。我被一尊古代的青铜器深深吸引了,它的造型庄重,纹饰繁复,虽然历经了千年风霜,但是仍旧泛着古朴的光泽。

随后,我们来到了《海天万里故园情——晋江华侨华人历史》展厅。展厅里,一幅幅珍贵的历史照片,一封封泛黄的家书,一件件饱含深情的实物,都无声地讲述着晋江华侨华人在海外的奋斗历程。他们漂洋过海,远赴重洋,为家乡的经济发展与繁荣作出贡献。

这次博物馆之旅,不仅让我深刻了解了晋江的历史与贡献,更感受到那份穿越时空的乡愁。

(上接1版)

“我们深知,金融是实体经济的血脉。”南安市财政局局长李臻辉介绍,在资金链上,南安市财政局通过设立融资服务平台和基金,建立相关制度,为产业发展提供了强有力的金融支撑。南安通过建立“目标+督导”机制和银行业机构激励评价方案,提升银行机构的服务质效和积极性。截至2024年12月末,全市贷款余额达1452亿元,同比增长7%,其中制造业贷款显著增长。同时,南安还积极推行“政银企担”融资对接机制,精准对接企业融资需求,帮助1200多家企业获得了融资支持,成功放款金额超过了155亿元。

在产业基金方面,南安设立了“N+X”多层次产业基金模式,参与筹建的60亿元产业基金,目标投向智能家居领域。目前,市属国企牵头设立或参股的基金已达8只,基金规模近60亿元;并成功引入了规模为10亿元的凯辉基金,进一步促进了本地金融产业的蓬勃发展。此外,南安积极推动企业上市,成立了推进企业上市工作专班,2022年以来,成功推动伊瓦特机器人设备制造有限公司以其母公司因立夫有限公司在美国纳斯达克上市交易,福建亚陶汇科技股份有限公司等14家企业在海峡股权交易市场交易层挂牌。

李臻辉表示,未来,市财政局将继续优化金融服务,推动开展金融助企、银企对接等多项工作,为南安高质量发展提供坚实的金融保障。

在人才链方面,南安全面实施人才“港湾计划”,搭建完善的人才政策体系,形成从人才引进、培养到服务、激励的全链条闭环。

南安市委组织部副部长鄞志城表示,下一步,南安将紧扣服务科技创新和产业创新深度融合,围绕“产业链”精准布局“人才链”,纵深推进人才“港湾计划”,实施人才机制提优、人才平台提质、人才队伍提量、人才服务提效等工程,持续营造配套齐、要素全、服务优的人才生态,加快形成“来南安、会成功”的人才引育“磁场效应”,为“四链”融合发展注入“强劲引擎”,为南安高质量发展注入澎湃动力。

心无旁骛创新创造 踏踏实实办好企业

习近平总书记指出,在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来,保持发展定力、增强发展信心,保持爱拼会赢的精气神。希望广大民营企业和民营企业家胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、先富促共富,为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

南安行业协会会长王清安表示,总书记的讲话让大家都备受鼓舞,将保持爱拼会赢的精气神,心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业,努力创造民营经济更加美好的明天。

南安市石材协会会长王清安表示,总书记的讲话为民营经济指明了方向,南安石材行业将坚持“爱拼敢赢”的精神,以绿色转型、创新驱动、社会责任为支点,构建高质量发展的新格局。他呼吁全行业凝聚信心,把握工业互联网与全球化机遇,为推进中国式现代化贡献“石材力量”。

南安市装备制造业协会会长周泗进认识到,在新时代新征程下,南安装备制造业同样面临着广阔的发展前景和无限机遇。“当前,行业正处于转型升级的关键期,虽然面临一些困难和挑战,但我们在其中也看到了机遇与出路。”作为行业协会会长,他将带领广大会员企业积极响应总书记的号召,胸怀报国志,一心谋发展,守法善经营,努力实现企业的高质量发展;同时,为推进中国式现代化贡献南安装备行业的智慧和力量,为南安的经济社会发展增添新的动能与活力。

“总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,让我深刻感受到,在新时代背景下,南安日用轻工行业迎来了前所未有的发展机遇,同时也面临着转型升级的紧迫任务。”在南安市日用轻工协会会长郑友奎看来,总书记的讲话为民营经济指明了发展方向,也为行业注入了强大信心。他表示,将积极践行总书记的指示精神,带领广大会员企业继续发扬“爱拼敢赢”的精神,抢抓“银发经济”风口,共同打造日用轻工老人用品产业集群,积极策划工业旅游线路和研学实践基地,推动南安日用轻工产业纳入“十五五”规划,勇当促进共同富裕主力军,在中国式现代化建设中奋勇争先。



智慧九牧 探访九牧集团 解密科技创新

探访智慧九牧 解密科技创新

为了让小记者近距离感受科技创新的魅力,近日,南山实验小学和第一实验小学70名充满好奇心的小记者走进了九牧集团,开启了一场智能黑科技探索之旅。

陈丽红 文/图



探索卫浴的奥秘

第一实验小学 黄明锐
指导老师 陈金垚

作为一名小记者,我一直期待着能有机会深入了解那些知名企业背后的故事。这次参观九牧集团,简直就像一场充满惊喜的探秘之旅,让我大开眼界,收获满满。

刚迈进集团大门,我就被眼前宏伟又现代化的景象震撼到了。园区规划得井井有条,建筑风格简洁大气,处处透露着一种蓬勃向上的企业活力,让人

一下子就感受到了这家大企业的非凡气势。

在工作人员的带领下,我们来到了产品展示中心。这里简直就是一个个卫浴产品的梦幻世界。各种各样的水龙头、花洒、马桶、浴室柜整齐排列,每一款产品都独具匠心,设计精美绝伦。那些水龙头,有的造型简约时尚,线条流畅自然;有的则带有精美的雕花装饰,尽显奢华大气。花洒更是让我惊叹不已,它们不仅外观造型多样,而且出水模式丰富,有的能模拟轻柔的雨滴,有的则可以带来强劲有力的水流冲击,为用户带来不同的淋浴体验。

而最吸引我的,当属那些智能化的卫浴产品。智能马桶拥有各种高科技功能,只要轻轻一按按钮,便能实现自动翻盖、加热座圈、温水冲洗等一系列贴心服务,仿佛它们不再只是冰冷的器具,而是一个个贴心的生活助手。还有智能浴室镜,除了具备普通镜子的功能外,还能显示天气、新闻资讯,甚至可以连接手机播放音乐,让我真切地感受到科技为生

活带来的巨大改变。工作人员向我们介绍道:“九牧集团一直非常注重科技创新,投入大量资源进行研发,就是为了给消费者带来更便捷、更舒适的生活体验。”这番话让我深刻认识到,创新是企业发展的核心动力,只有不断推陈出新,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

这次参观,对我来说是一次难得的学习机会。它让我看到了一个企业是如何通过不断创新、严格把控质量和塑造优秀的企业文化,一步步走向成功的。作为一名小记者,我要把在这里学到的知识和感受到的精神传递给更多的人,让大家都了解到中国有这样一家了不起的企业。同时,这次参观也激励着我在今后的学习和生活中,要勇于探索创新,追求卓越品质,努力成为一个对社会有贡献的人。

▶小记者合影

